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BEKÖSZÖNTŐ 

Kedves Olvasók! Kedves KÖZSZÖV Tagok! 

Abban a reményben szerkesztjük a KÖZSZÖV Hírleve-

let, hogy szövetségünk tagjainak, a gyakorló élelme-

zés- és konyhavezetőknek nyújtunk szakmai informá-

ciókat és segítséget. Tudjuk, hogy az élelmezésvezető 

sokszor van döntéseivel egyedül, ami a rutinból vég-

zett feladatok esetében rendjén is van, míg egy-egy új 

helyzetben hasznos lehet mások tapasztalata. 

Az utóbbi hetek jócskán átrajzolták az életünket, so-

kunk még ma sem tért vissza a megszokott életéhez, 

és vagyunk olyanok is, akik valljuk, hogy pontosan oda 

visszatérnünk már nem is lehet. 

A közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészség-

ügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) EMMI rende-

let átdolgozására még az ősszel az OGYÉI összehívott 

egy közétkeztetési kerekasztalt, egy munkacsoportot, 

melybe meghívták Szövetségünket is. A munka a jár-

vány miatt megakadt, de jó hír, hogy a napokban újra 

megindult. Ennek kapcsán a következő lapszámunk-

ban részletesebb tájékoztatást adunk, a kérdéseinket 

már elküldtük az OGYÉI-nek, és ígéretet kaptunk a vá-

laszra és folyamatos kapcsolattartásra. 

Kérdésekkel kerestük meg - és a jövőben is így teszünk 

- a NÉBIH-et is, válaszukat, mivel sokakat érinthetnek, 

változatlan formában már ebben a lapszámban közöl-

jük. 
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Arra gondoltunk, hogy elnökségünk elérhető tagjai-

nak az elmúlt időszakban megfogalmazott gondola-

tait megosztjuk Önökkel, érzékeltetve, hogy gondja-

ink és kételyeink is hasonlóak. 

Továbbra is szeretnénk jelen lenni az Önök életében 

és várjuk javaslataikat, észrevételeiket Szövetségünk 

munkája, a Hírlevelünk, honlapunk tartalma kapcsán. 

Kellemes nyári pihenést és sikeres újrakezdést kívánok 

mindannyiunknak: 

Páger Zsolt alelnök 

 

MEGKÉRDEZTÜK ELNÖKSÉGÜNK TAGJAIT, HOGYAN 

ÉLTÉK MEG AZ ELMÚLT HETEKET 

Kérdések: 

1. Hogyan élted meg a koronavírus járvány miatt ki-

alakult helyzetet és időszakot a munkában és a ma-

gánéletedben? 

2. Számodra mi a legfőbb tanulság, és tervezel-e vál-

toztatásokat a munkádban és miket? 

3. A KÖZSZÖV elnökségi tagjaként mit szeretnél a jö-

vőben tenni a szövetségért, a tagokért? 

A válaszoknál a válaszadó nevét és a kérdés sorszámát 

tüntetjük fel. 

 

Rózsás Anikó elnök válaszai: 

1. Az iskolák, óvodák bezárása 

miatt szinte egyik napról a má-

sikra lenullázódott a közétkez-

tetés iránti igény. Nehéz hely-

zetbe kerültek azok a cégek, 

amelyek tevékenysége szoro-

san kapcsolódott az nevelési-

oktatási intézmények ellátásához. 

A járvány előtt az ELAMEN ZRT. Sárváron, Körmen-

den, Szombathelyen naponta szolgáltatott, bölcsödé-

ben, óvodában, általános iskolában és középiskolá-

ban, illetve szociális intézményben. 

A három városban 8500 adag ebédet, 4200 tízórait és 

uzsonnát készítettünk. A pandémiás helyzet miatt fo-

lyamatosan komoly veszteségekkel számolunk, hisz a 

megrendeléseink a töredékére esett vissza. A korláto-

zások miatt ügyeleti rendszerben működtek az okta-

tási nevelési intézmények. Ez a mi területünkön 300 

adag elkészítését jelentette naponta. Jelen helyzet-

ben csökkentett munkaerő forrás kapacitással tudunk 

csak dolgozni, nem bocsátottunk el senkit, munka alól 

vannak felmentettjeink, akik állományban vannak. 

Őszintén bízom benne, hogy várható időn belül visz-

szaállhat a korábbi megszokott szolgáltatási szint és 

minden kollégával találkozhatunk a munkahelyeken. 

A magánétben nagyon rosszul. Ebben a helyzetben 

nem találkozhattam és nem ölelhettem magamhoz az 

öt gyönyörű unokámat. 

2. A munkában nem tervezek változást, egy jó alapo-

kon működő cégnél dolgozom. Nagyon nagy feladat 

lesz így is a rendszerünk újraindítása, újraépítése. 

3. Immáron lassan kilencedik éve vagyok a KÖZSZÖV 

elnöke. Mindig is a közétkeztetés színvonalának eme-

léséért dolgoztam és az élelmezésvezető kollégáim 

munkájának támogatására törekedtem, a megszer-

zett gyakorlati tapasztalatok felhasználásával. A jövő-

ben is ezért szeretnék tenni. 

 

Zoltai Anna elnökségi tag válaszai: 

1. Ijesztő volt szembesülni 

azzal, hogy hiányosak a jár-

vány megelőzéshez szüksé-

ges elméleti és gyakorlati is-

mereteink, és számtalan a bi-

zonytalanság a kutatók, tu-

dósok és járványügyi szak-

emberek részéről is. Folyamatosan olvasom a szakmai 

és kutatási híreket, miközben az első hetekben na-

gyon sok tanácstalan élelmezésvezető keresett meg 

telefonon és e-mailben. Velük átbeszéltük a „józan 

ész diktálta” járványügyi teendőket, közösen találtuk 

ki az adottságokhoz illeszkedő legjobb, de még kivite-

lezhető megoldásokat. Aztán megnyugtató volt látni, 

hogy azok a konyhák, ahol a GHP-t ismerték, és betar-

tották, nagyon gyorsan képesek voltak alkalmazkodni 

a helyzethez. Az online térbe átterelődött kommuni-

kációk kárpótoltak a személyes találkozások elmara-

dásáért, és mivel van kertem és kutyám, nem érzetem 
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magam bezárva. Lekötött a havonta megjelentetetett 

KÖZSZÖV Hírlevél szerkesztése, a kertem gondozása, 

és szükség esetén együtt tanultam az unokámmal. 

2. Minden nappal egyre többet és többet tudunk a 

járványról, de még mindig nem eleget. Nagy tanulság, 

és itt is érvényes, legfontosabb irányelv a józan ész. 

Megerősített a helyzet abban, hogy egyszerűbben is 

lehet élni, különösen lehet egyszerűen vásárolni, és 

fogyasztani, hogy a kertben a dísznövényeken kívül 

helye van a haszonnövényeknek, hogy megálljt kell 

parancsolni az élelmiszerpazarlásnak, hogy legfonto-

sabb a család és az egészség, hogy tisztelni kell a ter-

mészetet, az állatokat és növényeket. Megmutatko-

zott nagyon hamar, hogy kik az igazi hősök, és kik az 

igazi, emberi értékek képviselői, akiknek jár a társada-

lom elismerése. Ide sorolom a konyhákon dolgozókat 

is. Szóval összességében, semmiképpen nem szeret-

ném ott folytatni, ahol abbahagytuk. 

A munkámban még markánsabban, még határozot-

tabban fogom képviselni, a pazarlás elleni fellépést, 

és hogy a közétkeztetésben dolgozók fontos szereplői 

a társadalomnak, azaz méltó elismerés, tisztelet és 

megbecsülés jár nekik. 

3. Azt gondolom, továbbra is nagy szüksége van az 

élelmezésvezetőknek a hiteles forrásból származó és 

elérhető szakmai információkra, a szakmai segítségre. 

Ezért szeretném, ha e téren tovább fejlődhetnénk. 

Továbbra is rendszeresen megjelentetjük a Hírlevelet, 

de szeretném, ha a honlapunk is élőbb, aktuálisabb, 

interaktívabb lenne. Jó lenne a többiek által említett 

tapasztalatok átadására, tudásmegosztásra webes 

konferenciákat, továbbképzéseket szervezni, és ha a 

tagjainkkal szorosabb, személyesebb kapcsolatot tud-

nánk az elnökség részéről kialakítani. Természetesen 

a közétkeztetési szakácsverseny szellemiségét és 

szervezését is folytatjuk. 

 

Némedi József elnökségi tag válaszai: 

1. Munkámban nagyon rosszul éltem meg az elmúlt 

heteket. Mivel az irodaházi B&I szegmensben dolgo-

zom, bevételeink egyik napról a másikra 0 Ft-ra estek 

vissza. A tulajdonosoknak na-

gyon rövid idő alatt kellett 

megoldást találni a dolgozók 

megtartására, és a pénzügyi 

túlélésre. Nem volt egyszerű 

időszak. Ráadásul számunkra 

a neheze most van, amikor elindulnak a boltok, de 

csak nagyon óvatosan, és lassan. 

Magánéletemben nagyon jó volt ennyi időt a család-

dal tölteni, és én is azok közé tartottam, akik mindig 

azt mondták otthon "majd, ha lesz időm megcsiná-

lom". Hát, most volt. 

2. Munkámban nagy változásokat nem tervezek. Ko-

rábban is nagyon szigorúan vettük a higiéniát, ez nem 

fog változni. Amire lehetőséget teremt a jelen hely-

zet, hogy olyan konyhatechnológiai változásokat, me-

lyeket korábban szerettünk volna bevezetni, most be 

tudunk. Mivel kisebb létszámra főzünk, ezért a frissen 

készítés erősen előtérbe került. Mentori csapattal 

dolgozunk azon, hogy a forgalom növekedésével 

benn maradjanak a napi rutinban ezek az elvek. 

3. Mindenképpen szeretném fókuszba helyezni, az 

újra nyitás kínálta lehetőségeket. Megosztani azt a ta-

pasztalatot, melyet mi szereztünk meg. Erősíteni sze-

retném szektorunk jelenlétét. Kicsit nem tartozunk 

sehova. Amikor közétkeztetésről beszélünk szinte 

mindenki szociális, és gyermek étkeztetésre gondol. 

Az éttermi szintű szolgáltatásokra nem, pedig ez is 

közétkeztetés. Szeretnék részt venni olyan progra-

mok szervezésében, mely nekünk is szól. Szeretném 

tovább fejleszteni a Közétkeztetők Országos Szakács-

versenyét, mert hihetetlen fejlesztő hatása van. 

 

Végh Tamás elnökség tag válaszai: 

1. A helyzet mindenkép-

pen új perspektívát nyitott 

a munkaszervezés terén. 

Át kellett gondolnunk az 

otthonról elvégezhető fel-

adatokat és ezeket töm-

bösített különböző mun-



 

2020. június 26. IV. évfolyam 6. szám Oldal: 5/14. 

 

 

K Ö Z É T K E Z T E T Ő K ,  É L E L M E Z É S V E Z E T Ő K  O R S Z Á G O S  S Z Ö V E T S É G E  H Í R L E V É L  

 

kafolyamatokat tudtam kialakítani. Mivel cégcsopor-

tunk elsősorban a diákétkeztetésben vállal szerepet 

és ez a szegmens gyakorlatilag megállt, nem termelt 

a koronavírus alatt, csak nagyon kis mennyiségben, 

ezért több időnk maradt folyamataink újragondolá-

sára és fejlesztésre. Természetesen az aktív jelenlét 

elengedhetetlen ebben a munkakörben, mégis sok új 

felismerés ért a munkafolyamatok átvizsgálása során. 

Mind a termelésben mind a kommunikációban sike-

rült hatékonyabb tevékenységi köröket meghatá-

rozni. Egyben a vírushelyzet rávilágított arra, hogy 

mennyire ki vagyunk téve a globális folyamatoknak. 

A családi életemben a „home office” intézménye egy 

nagyon kedvelt, számomra rengeteg pozitívumot 

nyújtó időszak volt. Magánemberként a családdal 

együtt töltött időt nagyon hasznosnak és teljesnek él-

tem meg. Jutott idő az otthoni elmaradt feladatok be-

fejezésére és nagyon sok társas tevékenységre a hosz-

szú munkával és a gyerekekkel tanulással eltöltött 

órák közöti szünetekben. 

2. A vírushelyzet okozta nehézségekre, csak nagyon 

gyors döntésekkel lehetett reagálni, itt a házhozszállí-

tás megszervezésére, a dobozos csomagolás kialakí-

tására gondolok. Láthatóvá vált, hogy mindenképpen 

fontos a többirányú tevékenység, nem lehet csak egy 

lábon állva fenntartani egy ilyen hatalmas szerveze-

tet, mert bizony egy ilyen vírushelyzet kialakult hatá-

sai nagyon meg tudják nehezíteni a működésünket. 

Mivel cégünk az ország több területén is jelen van a 

nagyvárosokban, a távolság nagyban megnehezíti a 

közös értekezletek megszervezését. A kényszerűség 

miatt kialakított online értekezleti forma nagyon ha-

tékonynak bizonyult és a veszélyhelyzet elmúlta után 

is fenntartható, és alkalmazni is szeretnénk. 

3. A KÖZSZÖV-nek, mint szakmai szervezetnek, ter-

mészetesen a tagjai felé megnyilvánuló támogatás és 

az oktatás volna az elsődleges feladata. Azt gondo-

lom, hogy elnökségi tagként a saját felismerések meg-

osztása és a fejlesztéseink mindenki számára érthe-

tővé és elérhetővé, tételével tudnék a legtöbbet segí-

teni. 

ELFOGADTA AZ ORSZÁGGYŰLÉS A VÉSZHELYZET 

MEGSZŰNTETÉSÉRŐL SZÓLÓ TÖRVÉNYT (MTI) 

Elfogadta az Országgyűlés a koronavírus-járvány mi-

atti veszélyhelyzet megszüntetéséről szóló törvényt, 

valamint jóváhagyta a veszélyhelyzet megszűnésével 

összefüggő átmeneti szabályokról és a járványügyi ké-

szültségről szóló jogszabályt. 

A kormány továbbra is szükségesnek tartja azonban 

több, a járvány alatt meghozott rendelkezés fenntar-

tását. Ez alapján az országos tisztifőorvos javaslatára, 

a miniszter előterjesztése alapján a kormány egész-

ségügyi válsághelyzetet rendelhet el, amely járvány-

ügyi készültségnek minősül. Ennek idején a betegek 

ellátása az egészségügyi válsághelyzeti ellátás kereté-

ben történik. 

A törvény megerősíti a veszélyhelyzet alatt beveze-

tett fizetési moratóriumot a hitelre, a kölcsönökre és 

a lízingszerződésekre december 31-ig. Tartalmaz ren-

delkezéseket például az iskolákban, a szakképzésben 

a tanév befejezéséről, egyes vállalati adónemek be-

vallásának elhalasztásáról, az egyes ágazatokat meg-

illető adó- és járulékkedvezményekről, a Széchenyi Pi-

henő Kártyára adható béren kívüli juttatás emeléséről 

és mentesítéséről a szociális hozzájárulási adó aló, 

vagy a lejáró szociális és családügyi ellátások meg-

hosszabbításáról. Év végéig továbbra is 15 ezer forin-

tig lehet PIN-kód nélkül érintéssel fizetni, és július 1-

jéig marad az ingyenes parkolás is, szeptemberig pe-

dig nem kell közterület-használati díjat fizetnie a ven-

déglátóhelyeknek. 

A veszélyhelyzet idején lejárt okmányok pótlására 

lesz idő, mert azok a veszélyhelyzet megszűnését kö-

vetően még 180 napig érvényesek. 

Forrás: MTI 

AZ ÚJ KORONAVÍRUS MÁR 2019. MÁRCIUSBAN 

JELEN VOLT EURÓPÁBAN 

Spanyol kutatók 2019. március 12-én gyűjtött barce-

lonai szennyvízmintákban is kimutatták az új korona-

vírus jelenlétét - jelentette be pénteken a Barcelonai 

Egyetem.  

Eredményeik, amelyeket a medRxiv tudományos ta-

nulmányok honlapján mutattak be és elküldték egy 
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tudományos folyóiratnak is, azt jelzik, hogy a korona-

vírus-fertőzés jelen volt még az előtt, hogy a Covid-

19-et bárhol diagnosztizálták volna a világon - írták 

közleményükben. 

Olvass tovább (klikk) 
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A NNK AJÁNLÁSA A MUNKAHELYI ÉTTERMEK 

MEGNYITÁSÁHOZ 

A munkahelyi éttermek megnyitását követően az 

alábbi feltételek betartása indokolt: 

- Kerülni kell, hogy az étteremben a dolgozók össze-

zsúfolódjanak (például vendégtér asztalszámának 

csökkentésével), az asztalok között 2 méter távolság 

biztosításával, a sorban állás elkerülésével, a távolsá-

gok sorban álláskori megtartásával. 

- Fokozottan kell ügyelni a létesítmény tisztaságára, 

elegendő számban és mennyiségben rendelkezésre 

kell, állnia vírusölő hatású (virucid) kézfertőtlenítő-

szernek, valamint szintén virucid hatású mosogató-

szernek, felület-fertőtlenítőszernek és takarítószer-

nek. 

- A felületek tisztításakor ügyelni kell a környezet ví-

rus-mentességének a megőrzésére, a munkafolyama-

tok megfelelő szétválasztásával, valamint a gyakoribb 

fertőtlenítés bevezetésével. 

- Biztonságos hőkezeléssel (legalább 2 percen át tartó 

72°C-os maghőmérsékletet, vagy az étel minden 

pontján legalább 75°C-ot biztosít) készíthető ételek 

étlapon tartása javasolt. 

- Kiemelten fontos a zöldségek, gyümölcsök alapos fo-

lyóvizes lemosása. 

- A nyers, kellően nem tisztítható alapanyagot tartal-

mazó ételek feltálalása kerülendő. 

- Minden üzemi területen lévő kézmosóhelyen virucid 

hatású kézfertőtlenítőszer használata ajánlott. Kellő 

számú védőruhát, munkaruhát kell biztosítani a dol-

gozóknak. 

- Kézfertőtlenítési lehetőséget kell biztosítani az étte-

remben. A fertőtlenítőszer kihelyezési helyét célsze-

rűen kell megválasztani: bejáratnál, svédasztalos pult 

előtt/mellett, illemhelyeken stb. 

- A pénzkezelést és az élelmiszer kezelést külön sze-

mély végezze. 

- A felszolgálásban részt vevők is minimalizálják a kon-

taktust a fogyasztókkal. 

- Az étteremben az asztalokon elhelyezett, „közhasz-

nálatú” eszközök (pl.: só- és borsszóró, ecetes üvegek, 

stb.) tisztántartására, fertőtlenítésére fokozottan kell 

figyelni, átmenetileg célszerűbb kis, egyéni adagok 

biztosításával kiváltani használatukat. Ha ez nem 

megoldható, az eszközöket megfelelő számban kell 

kihelyezni, azok más asztalhoz átadásának elkerülése 

érdekében. 

- Rendkívül fontos a fogyasztók edényeinek, evőesz-

közeinek, poharainak megfelelő hatásfokú fertőtle-

nítő mosogatása, a tiszta evőeszközök, poharak, tá-

nyérok cseppfertőzéstől mentes tárolása, önkiszol-

gáló rendszerben történő tálalásnál az evőeszközök, 

https://index.hu/kulfold/2020/06/26/tavaly_marciusi_szennyvizmintaban_mutattak_ki_a_koronavirust_barcelonaban/
https://index.hu/kulfold/2020/06/26/tavaly_marciusi_szennyvizmintaban_mutattak_ki_a_koronavirust_barcelonaban/
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tányérok, poharak fogyasztók általi tapogatásának el-

kerülése, pl.: evőeszközök szalvéták egyéni csomago-

lásával. 

- Tálcákat, használatot követően virucid fertőtlenítő-

szerrel mosogatni szükséges minden esetben, kenyér-

kosarak tisztítása, a bennük elhelyezett kendők cse-

réje minden használatot követően indokolt. 

- A textíliák gépi úton történő fertőtlenítő mosása 

ajánlott. 

- Az étterem üzemeltetőjének felelőssége, hogy a dol-

gozók egészségi állapotát fokozottan monitorozza és 

betegség gyanúja esetén intézkedjen. 

- Az ételek adagolása során a rendszeres kézmosást, 

kézfertőtlenítést is meg kell követelni. 

- A kiszolgáló személyzet számára vírusölő hatású, al-

koholos fertőtlenítőt kell biztosítani. Javasolt több-

ször kézmosási szünetet tartani.  

Forrás: Nemzeti Népegészségügyi Központ (klikk) 

 

TÖBB PONTON IS MÓDOSULT AZ 

ÉLELMISZERTÖRVÉNY 

A Magyar Közlöny 137. számában megjelent 2020. évi 

LIII. törvény több ponton is módosítja az élelmiszer-

láncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. 

törvényt (továbbiakban: Éltv.). Módosítása számos, a 

közelmúltban elfogadott, adott terület átfogó szabá-

lyozását célzó uniós jogi aktus végrehajtását, illetve 

harmonizációját valósítja meg, továbbá a gyakorlati 

életben felmerült problémák hatékony kezelésére vo-

natkozóan nyújt megoldást. 

A 2016. október 26-i (EU) 2016/2031 európai parla-

menti és tanácsi rendelet a korábbi irányelvi szabá-

lyozást felváltva átfogóan szabályozza a növényegész-

ségügy területét, amelyre figyelemmel pontosítani 

kellett az Éltv. vonatkozó rendelkezéseit. Mivel a 

2017/625 európai parlamenti és tanácsi rendelet az 

élelmiszerlánc teljes egészére vonatkozóan újra sza-

bályozza a korábban uniós rendeletekben és irányel-

vekben szereplő követelményrendszert, az Éltv. ható-

sági ellenőrzésre és szankcionálásra vonatkozó ren-

delkezéseit is szükséges volt igazítani. 

 
A módosítás tartalmazza az élelmiszerek megtévesztő 

kereskedelmi gyakorlatnak minősülő kettős minősé-

gével kapcsolatos rendelkezéseket is. A 2019/2161 

európai parlamenti és tanácsi irányelvnek megfelelve 

az Éltv. az élelmiszer előállítóját, nem hazai előállítású 

élelmiszer esetében pedig az első magyarországi for-

galomba hozót teszi felelőssé ezen gyakorlatok fenn-

állásáért. 

Az Éltv. módosítása emellett kitér a FELÍR azonosító-

val kapcsolatos adminisztráció csökkentésére, to-

vábbá az emberi egészség védelme érdekében bővíti 

az élelmiszerlánc-felügyeleti hatóság jogkörét, amely-

nek köszönhetően a hatóság letilthatja a hamisított 

vagy hazánkban engedéllyel nem rendelkező élelmi-

szert, állatgyógyászati terméket, növényvédő szert 

forgalmazó internetes weboldalt. 

További részletek a Magyar Közlönyben olvashatóak. 

 

NNK KÖZEMÉNYE AZ ORVOSI ALKALMASSÁGI 

VIZSGÁLATOKRÓL 

(Megjelent: 2020. június 20.) 

A közlemény szerint az új koronavírus által okozott 

veszélyhelyzet megszüntetését követően az elhalasz-

https://www.nnk.gov.hu/index.php/koronavirus-tajekoztato/646-ajanlas-az-ujboli-munkahelyi-munkavegzes-megkezdesehez
https://www.nnk.gov.hu/index.php/koronavirus-tajekoztato/646-ajanlas-az-ujboli-munkahelyi-munkavegzes-megkezdesehez
http://nak.hu/tajekoztatasi-szolgaltatas/jogszabalyok/235-jogszabalyi-osszefoglalo/102091-tobb-ponton-is-modosult-az-elelmiszertorveny
http://nak.hu/tajekoztatasi-szolgaltatas/jogszabalyok/235-jogszabalyi-osszefoglalo/102091-tobb-ponton-is-modosult-az-elelmiszertorveny
http://kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20137.pdf
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tott időszakos munkaköri orvosi alkalmassági vizsgá-

latok időtartamát a veszélyhelyzet megszüntetését 

követő 90 napig meghosszabbítja, azzal, hogy a vizs-

gálatokat be kell ütemezni, és legkésőbb 90 napon 

belül el kell végezni. 

Forrás: Nemzeti Népegészségügyi Központ 

 

HIDEGÉTEL-ÉTLAPOK, KÖZÉTKEZTETŐKNEK 

 
Egyhetes, napi 5 étkezést tartalmazó, a közétkeztetési 

rendelet szabályainak megfelelő étlapokkal segíti az 

Országos Élelmezés- és Táplálkozástudományi Intézet 

a hideg élelmet biztosító közétkeztetőket. 

Két korcsoport számára készült étlap: 

1-3 éves („bölcsődés”) korosztály és 3 éves kor feletti 

korosztály számára. 

Forrás és az étlapok itt (klikk) 

 

KÉRDÉSEINKRE A NÉBIH VÁLASZOLT 

Hírlevelünktől megkerestük a Nébih-et és kérdése-

inkre az alábbi válaszokat kaptuk: 

Kérdésünk: A koronavírus járvány időszakában ho-

gyan alakult az élelmiszer eredetű megbetegedések 

száma, gyakorisága, és ha előfordult, mely vállalati 

szegmenst érintette és a kivizsgálás mit tárt fel? 

Válasz: A járvány időszakában (figyelembe vett idő-

szak: 2020. március 15. – június 15.) élelmiszer ere-

detű megbetegedésről, megbetegedési gyanúról be-

jelentés nem érkezett. A működő főzőkonyhák ta-

pasztalataink szerint betartották az élelmiszer-higié-

niai, élelmiszerbiztonsági előírásokat, és tevékenysé-

gük során figyelembe vették többek között a bizton-

ságos ételkészítésre vonatkozó ajánlásokat. 

Kérdésünk: A közétkeztetésben a járvány alatt vég-

zett támogató szemléket mikor váltja fel a szokásos 

minősítés, és van-e ennek kapcsán érdekes figyelem-

felhívó tanácsuk a konyhavezetők számára? (pl.: kér-

elem, minősítés lejárata stb.) 

 
Válasz: A humán járványügyi helyzet változásokat ge-

nerált a közétkeztetésben is. A feladatukat ellátó 

konyhák nem a normál körülményeknek megfelelően 

működnek, az adagszámok, kiszállítási területek, ki-

szállítási módok, ellátandó fogyasztók köre lényege-

sen eltér a jellemző, megszokott működéstől. Ehhez 

alkalmazkodva a Nébih Minőségvezérelt Közétkezte-

tés Programja a veszélyhelyzet kihirdetését követően 

a „hagyományos” felmérő, értékelő szemlékről átállt 

a támogató, segítő szemlékre. Ezen támogató szem-

lék keretén belül elsősorban a kialakult helyzetre fó-

kuszálva, a felmerülő, járványhoz kapcsolódó kérdé-

sek tisztázásában, megválaszolásában segítettek/se-

gítenek az auditorok a konyhákon. A támogató szem-

léket mindaddig végezzük, amíg azt a kialakult hely-

zet, illetve a konyhák igénylik. 

Az élelmiszerlánc hatósági felügyeletéről szóló 2008. 

évi XLVI. törvényben kötelezően előírt élelmiszer-hi-

giéniai, élelmiszerbiztonsági és élelmiszerminőségi 

szempontok értékelése alapján elvégzett minősítés 

véleményünk szerint a jellemző, normál állapotokat 

kell, hogy tükrözze, ezért a minősítéseket a normál 

működés helyreállását követően folytatjuk majd. 

Azon konyhák számára, melyek minősítés iránti kér-

elme a veszélyhelyzet alatt járt le kiküldtünk egy érte-

sítést, melyben tájékoztattuk őket arról, hogy a minő-

sítést a veszélyhelyzet megszűntét követően fogjuk 

elvégezni. 

https://www.nnk.gov.hu/index.php/component/content/article/175-a-nemzeti-nepegeszsegugyi-kozpont-kozlemenyei/686-tajekoztato-foglalkozas-egeszsegugyi-alapszolgaltatok-es-szakellato-helyek-reszere?Itemid=135
https://www.nnk.gov.hu/index.php/component/content/article/175-a-nemzeti-nepegeszsegugyi-kozpont-kozlemenyei/686-tajekoztato-foglalkozas-egeszsegugyi-alapszolgaltatok-es-szakellato-helyek-reszere?Itemid=135
https://merokanal.hu/wp-content/uploads/2019/10/hidegetel-etlapok.pdf
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Kérdésünk: Milyen újabb, az élelmiszerlánc biztonsá-

got és minőséget támogató programokat indított a 

közelmúltban a NÉBIH? 

Válasz: A közelmúltat a járványveszélyes időszak jel-

lemzi. Ebben az időszakban számtalan, élelmiszerbiz-

tonságot segítő tájékoztató anyagot helyeztünk el a 

Nébih honlapjának „Koronavírus aloldalán” 

(https://portal.nebih.gov.hu/koronavirus-elelmi-

szer), mind az élelmiszer-vállalkozások, mind a ház-

tartások számára. 

Az ágazat szempontjából kiemelt jelentőségű, hogy a 

vendéglátó létesítmények újranyitását – a közétkez-

tetéshez hasonlóan – támogató szemlékkel segítjük. 

A szemléken az ételkészítés tárgyi és személyi fel-

tételeinek megléte mellett a járványügyi védekezési 

intézkedéseket is vizsgálják szakembereink. A szemlé-

ken tájékoztató anyag, valamint – indokolt esetben – 

a Vendéglátás és Étkeztetés Jó Higiéniai Gyakorlata 

Útmutató 1-1 példánya is átadásra kerül. 

A speciális helyzetre reflektáló programjaink szerte-

ágazóak. A már meglévő Nébih kampányok mellett új 

kezdeményezéseket is indítottunk. Számos partner-

szervezet közreműködésével létrejött a hivatal okta-

tási honlapja, karanténkutatás keretében vizsgáltuk a 

járványhelyzet élelmiszerfogyasztókra gyakorolt ha-

tásait, adományozásra buzdítottuk az  élelmiszerhal-

mozókat. 

Minden lehetséges esetben alkalmaztuk az elektroni-

kus megoldásokat, valamint örömmel üdvözöltük a 

Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében bevezetett ha-

táridő-kedvezményeket. Mint ismert, a vendéglátás-

ban és a közétkeztetésben érintett cégek esetében 

2020. szeptember 30-ra módosult az élelmiszerlánc-

felügyeleti díj bevallási és díjfizetési határideje. 

 

Támogatónk: 

 
 

 

AZ EPIDEMIOLÓGUSOK 6 SZÁZALÉKA AZT MONDJA, 

SOHA TÖBBÉ NEM FOG KEZET A BARÁTAIVAL 

A koronavírus-járvány első hulláma lassan elül az 

északi féltekén, de egymásnak ellentmondó informá-

ciók keringenek arról, hogy milyen óvintézkedéseket 

érdemes akkor is fenntartani, amikor éppen csökken 

az aktív esetek száma. Nem tűnik annyira logikusnak, 

hogy a gumikesztyűs vásárlás, a nyomasztóan népte-

len tömegközlekedési eszközök és az üresen ásítozó 

sugárutak korszaka után alig néhány héttel sokan 
pontosan úgy viselkednek, mint a világjárvány kitö-

rése előtt. 

 

Támogatónk: 

 

 

Bár viszonylag kevés tudományos tény mondható 

száz százalékosan bizonyítottnak az új koronavírussal 

kapcsolatban, abban talán reménykedhet az ember, 

hogy ha valaki, az epidemiológusok tudják, mi a nyerő 

stratégia két koronavírus-hullám között. Mert bár lé-

nyegében ők is vakon repülnek az elkövetkező idő-

szakban, legalább behatóan tanulmányozták a jár-

vány terjedéséről szóló adatokat, és egyébként is tisz-

tában vannak a fertőző betegségek dinamikájával. 

A New York Times-nak tehát az az ötlete támadt, hogy 

járványügyi szakembereknek, szám szerint 511 epide-

miológusnak teszi fel ugyanazokat a kérdéseket arról 

a kifejezetten személyes döntésről, hogy miként kez-

dik újra társas életüket a járvány szünetében. 

A legtöbb megkérdezett – nem túl meglepő módon – 

osztja azokat a közegészségügyi alapelveket, misze-

rint a nyílt téren tartott kis létszámú találkozók biz-

tonságosabbak, mint nagy tömegben lenni zárt he-

lyen; 

Olvass tovább (klikk) 

https://portal.nebih.gov.hu/koronavirus-elelmiszer
https://portal.nebih.gov.hu/koronavirus-elelmiszer
https://portal.nebih.gov.hu/-/oktatasi-honlapot-inditott-a-nebih
https://portal.nebih.gov.hu/-/oktatasi-honlapot-inditott-a-nebih
https://portal.nebih.gov.hu/-/a-karantenkutatas-eredmenyei-a-koronavirus-altal-okozott-jarvanyugyi-helyzet-hatasa-az-elelmiszerfogyasztokra?inheritRedirect=true&redirect=https%3A%2F%2Fportal.nebih.gov.hu%2Ffriss-hirek%3Fp_p_id%3Dcom_liferay_portal_search_web_portlet_SearchPortlet%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dmaximized%26p_p_mode%3Dview%26_com_liferay_portal_search_web_portlet_SearchPortlet_redirect%3Dhttps%253A%252F%252Fportal.nebih.gov.hu%252Ffriss-hirek%253Fp_p_id%253Dcom_liferay_portal_search_web_portlet_SearchPortlet%2526p_p_lifecycle%253D0%2526p_p_state%253Dnormal%2526p_p_mode%253Dview%26_com_liferay_portal_search_web_portlet_SearchPortlet_mvcPath%3D%252Fsearch.jsp%26_com_liferay_portal_search_web_portlet_SearchPortlet_entryClassName%3Dcom.liferay.journal.model.JournalArticle%26_com_liferay_portal_search_web_portlet_SearchPortlet_keywords%3Dkarant%25C3%25A9nkutat%25C3%25A1s%26_com_liferay_portal_search_web_portlet_SearchPortlet_formDate%3D1592462660936%26_com_liferay_portal_search_web_portlet_SearchPortlet_scope%3Dthis-site
https://portal.nebih.gov.hu/-/adomanyozasra-buzditja-az-elelmiszerhalmozokat-a-nebih-es-a-magyar-elelmiszerbank-egyesulet
https://portal.nebih.gov.hu/-/adomanyozasra-buzditja-az-elelmiszerhalmozokat-a-nebih-es-a-magyar-elelmiszerbank-egyesulet
file:///C:/Users/zolta/AppData/Local/Temp/a%20vendéglátás,%20a%20közétkeztetés%20és%20a%20turisztika%20ágazatokban%20érintett%20cégek%20esetében%20módosul%202020.%20szeptember%2030-ra%20a%20bevallási%20és%20díjfizetési%20határidő
https://www.nytimes.com/interactive/2020/06/08/upshot/when-epidemiologists-will-do-everyday-things-coronavirus.html
https://www.nytimes.com/interactive/2020/06/08/upshot/when-epidemiologists-will-do-everyday-things-coronavirus.html
https://qubit.hu/2020/06/09/az-epidemiologusok-6-szazaleka-azt-mondja-soha-tobbe-nem-fog-kezet-a-barataival?fbclid=IwAR3ze0kCAgIExiEnMJ2iVR9E9OU33WyTD9OEA6vg6X6qDv5PD_tF21hF-Vk
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INGYENES MESEKÖNYV SEGÍT A GYEREKEKNEK 

MEGÉRTENI A KORONAVÍRUST 

 
 

Axel Scheffler, a Pipp és Polli sorozat szerzője, Julia 

Donaldson könyveinek állandó illusztrátora, az egyik 

legnépszerűbb angol gyerekkönyv-illusztrátor egye-

dülálló új könyvet jelentetett meg a koronavírus-jár-

ványról - és ez a könyv most ingyenesen elérhető, le-

tölthető és terjeszthető bárki számára - a könyv ma-

gyarországi kiadójánál, a Pagonynál is. A könyv elké-

szítésében Axel Scheffler orvosokkal, tanárokkal, 

pszichológusokkal együtt dolgozott, így a tartalom 

pontos, hiteles és megfelel a 4-10 éves gyerekek igé-

nyeinek.  

Olvass tovább (klikk) 

 

EGÉSZSÉGESEBBEN TÁPLÁLKOZNAK AZ EMBEREK A 

KARANTÉN ALATT 

Több gyümölcsöt és zöldséget, ugyanakkor kevesebb 

készételt fogyasztanak az emberek a koronavírus-jár-

vány miatt elrendelt korlátozások alatt - derült ki egy 

friss felmérés előzetes eredményeiből. Ausztrália, 

Belgium, Chile, Uganda, Hollandia, Franciaország, 

Ausztria, Görögország, Kanada, Brazília és Írország 

csaknem 11 ezer fogyasztójának megkérdezésével ké-

szült tanulmány szerint az otthonmaradásra kénysze-

rült emberek továbbá előszeretettel próbálnak ki új 

recepteket, és kevesebb élelmiszert pazarolnak.  

Olvass tovább (klikk) 

 

Támogatónk: 

 
 

 

HOGYAN LETTEK A HÚSÜZEMEK A JÁRVÁNY 

GÓCPONTJAI? 

Az új koronavírus ott terjed legkönnyebben, ahol sok 

ember van összezárva sokáig, szűk helyen, ez már rég 

nem kérdés. Ugyanakkor az ilyenek között is vannak 

olyanok, amelyek sokkal veszélyesebbek a terjedés 

szempontjából, mint mások. Ilyenek a húsfeldolgozó 

üzemek: a bennük sorozatosan kialakuló gócpontok 

súlyos esetben a lakosság élelmiszer-ellátását is ve-

szélyeztetik. 

Olvass tovább (klikk) 

 

MAGYARORSZÁG FERTŐTLENÍTÉSI 

SZUPERHATALOMMÁ VÁLHAT 

A fertőtlenítés, illetve a fertőzés megelőzése a koro-

navírus elleni harc középpontjában áll. Előbb-utóbb 

lesz majd vakcina, de a kórokozóktól való félelem még 

sokáig velünk marad, már csak azért is, mert a koro-

navírus-járvány előtt is problémát okoztak a multire-

zisztens baktériumok. Ezek ellenállnak többféle anti-

biotikumnak, ráadásul gyakran éppen a kórházakban 

terjednek - mondta lapunknak Jörg Bauer, a Tungs-

ram elnök-vezérigazgatója.  

Olvass tovább (klikk) 

 

Támogatónk: 

 

 

SZAKÉRTŐK SORBA RAKTÁK, HOL KAPHATJUK EL 

LEGINKÁBB A KORONAVÍRUST 

Azt nézték, hogy mi rizikósabb, és mi kevésbé. 

A koronavírus elleni védekezés általános szabályai, 

hogy viseljünk maszkot, mossunk minél gyakrabban 

kezet, maradjunk egymástól legalább másfél-két mé-

teres távolságra, de a Michigan Live kíváncsi volt arra 

is, hogy a mostani lazítások közben, melyek azok a he-

lyek, tevékenységek, amelyek potenciálisan veszélye-

sebbek lehetnek. Ehhez megkértek négy közegész-

ségügyi szakértőt, hogy értékeljék a különböző hely-

színek kockázatát. 

https://hvg.hu/kultura/20200427_Ingyenes_mesekonyv_segit_a_gyerekeknek_megerteni_a_koronavirust
https://nlc.hu/eletmod/20200514/egeszseges-taplalkozas-karanten-felmeres/
https://index.hu/techtud/2020/05/19/hogyan_lettek_a_husfeldolgozok_a_jarvany_veszelyes_gocpontjai/
https://magyarnemzet.hu/gazdasag/magyarorszag-fertotlenitesi-szuperhatalomma-valhat-8130557/
https://www.mlive.com/public-interest/2020/06/from-hair-salons-to-gyms-experts-rank-36-activities-by-coronavirus-risk-level.html
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Öt szempontból vizsgálódtak: 

kültéri vagy beltéri, 

másokhoz való közelség, 

kitettségi idő, 

a szabályok be nem tartásának esélye, 

illetve a személyes kockázati szint. 

Ezek alapján egy egytől tízig terjedő skálán helyezték 

el a különböző tevékenységeket, úgy, hogy a 10 a leg-

rizikósabb. 

9 pont: kocsmák és zenei koncertek 

8 pont: stadionok, edzőtermek, vidámparkok, 

templomok, büfék 

7 pont: nyilvános medencék 

6 pont: mozik, fodrászok, borbélyok 

5 pont: repülőgépek, tengerpartok, kerti sü-

tögetések 

4 pont: forgalmas városi járdák, fogorvosi 

rendelők 

3 pont: könyvtárak, múzeumok, élelmiszer-

boltok, hotelek, golfpályák 

2 pont: benzinkút, gyaloglás, futás, biciklizés 

1 pont: étel-házhozszállítás, tenisz. 

Forrás (klikk) 

 

EGY MAROKNYI SZUPERTERJESZTŐ OKOZZA A 

KORONAVÍRUSOS ESETEK TÚLNYOMÓ TÖBBSÉGÉT 

Alig fél év telt el a koronavírus-világjárvány kitörése 

óta, mégis annyi tudományos igyekezet irányult ennyi 

idő alatt a SARS-CoV-2 kutatására, mint amennyi más 

jelenségek vizsgálatára évek, évtizedek alatt jut. En-

nek velejárója, hogy egy-egy kutatás eredményét 

akár hetekkel később felülírhatja egy újabb tanul-

mány, és az is előfordul, hogy egyszerre keringenek 

egymásnak ellentmondó tudományos eredmények. 

 
Kép és cikk forrása: Qubit 

Olvass tovább (klikk) 

 

JAKAB FERENC: NEM PEZSGŐT KELL MOST 

BONTANI, A VÍRUS TOVÁBBRA IS ITT VAN 

KÖZÖTTÜNK 

 
Amíg nem lesz hatékony oltás, kisebb járványokat 

okozhat a koronavírus, ezért ünneplés helyett fel kell 

készülni arra, nehogy gond legyen - mondta Jakab Fe-

renc virológus. Továbbra is csak a távolságtartási sza-

bályok betartása az egyetlen védekezési mód a koro-

navírus ellen - mondta az InfoRádió Aréna című mű-

sorában Jakab Ferenc virológus, a Pécsi Tudomány-

egyetem tanára. 

A kutatási akciócsoport vezetője azt mondta, a szi-

gorú korlátozások miatt sikerült a járványgörbét ella-

posítani, ezért érthető volt az igény a lazításra. 

Forrás (klikk) 

 

https://24.hu/elet-stilus/2020/06/14/koronavirus-koronavirus-jarvany-riziko-helyszin-tevekenyseg-szakerto/?fbclid=IwAR0XSfSzs7i7MYEz9GT3DxIN_HEI2zk41b0v0PV2nZyi0qN6p37gpg50eP4
https://qubit.hu/2020/06/13/egy-maroknyi-szuperterjeszto-okozza-a-koronavirusos-esetek-tulnyomo-tobbseget
https://nlc.hu/eletmod/20200521/koronavirus-virologus-jakab-ferenc/
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Támogatónk: 

 

 

IDŐT NYERTÜNK A VÍRUSSAL SZEMBEN, DE 

SÜRGŐSEN TANULNI KELL A HIBÁINKBÓL 

A pánik eddig megvédett a tömeges megbetegedé-

sektől, de valószínűleg nem fog a koronavírus-járvány 

második hullámánál. Ez pedig lehet, hogy keményebb 

lesz, mint ez a mostani volt, de vakcinával a legopti-

mistább becslések szerint is csak jövő év elején talál-

kozhatunk. Sokkal több teszttel, monitorozással és át-

láthatóbb kormányzati kommunikációval kell felvér-

teznünk magunkat. Szakértők vonták le az elmúlt két 

hónap tanulságait.  

Olvass tovább (klikk) 

 

Támogatónk: 

 

 

KIMUTATTÁK A KORONAVÍRUST AZ ANYATEJBEN: 

SZOPTATÁS SORÁN IS MEGFERTŐZŐDHETNEK A 

CSECSEMŐK 

A kutatók két nőtől származó anyatejmintát vettek, 

amelyben megtalálták a koronavírus örökítőanyagát. 

Mindkét anyuka lehetőséget kapott, hogy együtt le-

gyen a gyermekével a szülés után ugyanabban a kór-

házi szobában, majd miután az egyik anyukánál kimu-

tatták a fertőzést, újszülött gyerekét azonnal elkülö-

nítették tőle. Ezt követően a szobatársa is produkálni 

kezdte a vírus tüneteit, majd nála és a gyermekeinél 

is észlelték a megbetegedést.  

Forrás (klikk) 

 

Támogatónk: 

 

 

NÉBIH: A VÉSZHELYZET ALATT FELÉRTÉKELŐDÖTT 

AZ ÉLELMISZEREK TARTÓSSÁGA 

 
A járványügyi veszélyhelyzetben felértékelődött az 

élelmiszerek tartóssága, csomagolt jellege, valamint 

előtérbe kerültek az otthoni sütés-főzéshez szükséges 

termékek – állapította meg a Nemzeti Élelmiszerlánc-

biztonsági Hivatal (Nébih) pénteken a Debreceni 

Egyetem Gazdaságtudományi Karának Marketing és 

Kereskedelem Intézete és a TÉT Platform járványügyi 

helyzet élelmiszerfogyasztásra gyakorolt hatásait 

vizsgáló kutatása. 

Olvass tovább (klikk) 

 

FORRÓSÁG LESZ A VENDÉGLÁTÓHELYEKEN  

A legegyszerűbb légkezelő berendezés a szobai ven-

tillátor, amely semmi mást nem csinál, mint a helyiség 

levegőjét mozgatja át, ezért a kormányrendelet alap-

ján vendéglátó üzletekben ventilátorok nem használ-

hatók - írja a hvg.hu a Magyar Nemzet és a VGF&HKL 

szaklap nyomán. "Magyarországon a legelterjedtebb 

légkondicionáló berendezések a split klímák. Ezek két 

részből, egy kültéri és egy beltéri egységből állnak, 

vagyis osztott rendszerűek. A kültéri és a beltéri egy-

ség légtechnikailag nincs kapcsolatban egymással. 

A beltéri egység tulajdonképpen a helyiség levegőjét 

keringteti át a készülék alumínium lamelláin, melynek 

következtében lehűti a levegőt. Hasonló elven mű-

ködnek a fan-coilok is, csak ott a kültéri egység az első 

lépcsőben vizet hűt le, ez hűti le azután a belső leve-

gőt ventilátorral szerelt radiátorokon keresztül". A lap 

mindebből arra következtet, hogy vendéglátó üzlet-

ben ezek a készülékek sem használhatók. 

https://hvg.hu/elet/20200522_Idot_nyertunk_a_virussal_szemben_de_surgosen_tanulni_kell_a_hibainkbol
http://www.blikk.hu/aktualis/kulfold/kutatok-koronavirus-anyatej-ujszulottek-veszely/0rh6ntf
https://trademagazin.hu/hu/nebih-a-veszhelyzet-alatt-felertekelodott-az-elelmiszerek-tartossaga/?utm_campaign=website&utm_source=sendgrid.com&utm_medium=email
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A szaklap arról is ír, hogy bár a rendelet kifejezetten a 

belső levegőt keringtető berendezések használatát 

tiltja, a vendéglátó üzletben a légcsatornázható, 100 

százalékos külső beszívásos berendezés használata 

értelmezhető megengedett berendezésnek. 

Forrás (klikk) 

 

IDÉN NYÁRON KERÜLENDŐ A LÉGKONDI! 

Optimista a koronavírus-járvány további lefutásával 

kapcsolatban a Semmelweis Egyetem rektora, de úgy 

véli: az orvosi szakmának meg kell tanulnia egysze-

rűen, érhetően fogalmazni, hogy megértesse az em-

berekkel, mit kell tenniük a további veszély elkerülése 

érdekében. 

A koronavírus-járvány megfékezéséhez önmagában 

nem elégséges csak a nyár és a meleg, hiszen ilyenkor 

is tartózkodunk még zárt terekben. A veszélyek közül 

talán elegendő csak a légkondicionáló berendezése-

ket említeni - mondta a Magyar Hírlapnak adott inter-

jújában Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rek-

tora. 

Forrás (klikk) 

 

MERKELY SZERINT A COVID-19 EGY IDŐ UTÁN EL 

FOG TŰNNI 

Arra a felvetésre, hogy a lakosság döntő részében úgy él, 

a nyári meleg gátolja a vírus terjedését, Merkely ki-

emelte: az, hogy a járvány nyáron könnyebben "megál-

lítható", annak köszönhető, hogy a Covid-19 a többi ko-

ronavírushoz hasonlóan szezonális. Ez azt jelenti, hogy a 

téli-tavaszi durván két és feles reprodukciós - azaz a ví-

rus szaporodási képességét ábrázoló - mutatóból, azaz 

az "R"-ből a jó idő hat-hét tizedet le tud venni. 

 
Olvass tovább (klikk) 

MEGJELENTEK AZ AGRÁR- ÉS ÉLELMISZERIPARI 

VÁLLALKOZÁSOK ÁLTAL IGÉNYBE VEHETŐ 

ÁTMENETI TÁMOGATÁSOKRÓL SZÓLÓ MINISZTERI 

RENDELETEK 

A kormány 25 milliárd forintnyi többletforrást biztosí-

tott az agrártárca részére a Gazdaságvédelmi Alapból. 

Az átmeneti támogatás részletszabályai szerint ezt az 

összeget a mezőgazdasági termelők, termelői szerve-

zetek és élelmiszeripari vállalkozások használhatják 

fel a koronavírus világjárvány gazdasági hatásainak 

kezelésére – közölte Nagy István agrárminiszter. 

Olvass tovább (klikk) 

 
 

FERTŐZÖTT LENGYEL BAROMFIHÚS KERÜLT 

MAGYARORSZÁGRA 

Szalmonellával fertőzött baromfitermékeket terítet-

tek az Európai Unió piacán a lengyelek – írja az agrar-

szektor.hu. Nemrég a szlovákiai hatóságoknak kellett 

intézkedniük a problémás áruk miatt, egy litván beje-

lentés alapján pedig kiderült, hogy két magyar keres-

kedőhöz is jutott a szalmonellás csirkemájból. 

https://www.napi.hu/tech/koronavirus-magyarorszag-legkondicionalas-ventillator-tiltas.706752.html
https://www.magyarhirlap.hu/belfold/20200623-mindenkeppen-meg-kell-talalni-a-betegeket-es-a-szuperfertozoket
A%20koronavírus-járvány%20megfékezéséhez%20önmagában%20nem%20elégséges%20csak%20a%20nyár%20és%20a%20meleg,%20hiszen%20ilyenkor%20is%20tartózkodunk%20még%20zárt%20terekben.%20A%20veszélyek%20közül%20talán%20elegendő%20csak%20a%20légkondicionáló%20berendezéseket%20említeni%20-%20mondta%20a%20Magyar%20Hírlapnak%20adott%20interjújában%20Merkely%20Béla,%20a%20Semmelweis%20Egyetem%20rektora.
https://nepszava.hu/3082560_merkely-szerint-a-covid-19-egy-ido-utan-el-fog-tunni
https://www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/mezogazdasagert-felelos-allamtitkarsag/hirek/megjelentek-az-agrar-es-elelmiszeripari-vallalkozasok-altal-igenybe-veheto-atmeneti-tamogatasokrol-szolo-miniszteri-rendeletek
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A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) 

szakemberei azonnal intézkedtek, az eljárás jelenleg 

is folyamatban van. 

Olvass tovább (klikk) 

 

NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT 23. HETI 

TÁJÉKOZTATÓ A HAZAI JÁRVÁNYÜGYI HELYZETRŐL 

A 2020. június 1–7. közötti négy napos munkahéten a 

bejelentett fertőző megbetegedések alapján az or-

szág járványügyi helyzete az alábbiakban foglalható 

össze. Az enterális fertőző betegségek közül a 

campylobacteriosisok száma (79) 21%-kal csökkent, 

míg a salmonellosisok száma (53) kis mértékben nőtt 

az előző heti esetszámhoz viszonyítva. A 23. héten re-

gisztrált rotavírus-gastroenteritis megbetegedések 

száma (19) megegyezik az elmúlt héten bejelentett 

esetszámmal. Ezen a héten tömeges, közösségi gast-

roenteritis-járványról nem érkezett jelentés. Az előző 

heti 11 akut fertőző májgyulladást követően a tárgy-

héten 5 hepatitis infectiosa került a fertőzőbeteg-nyil-

vántartásba. Egy esetben a hepatitis A, egy esetben a 

hepatitis C, kettő esetben a hepatitis E vírus jelenlétét 

igazolták. Egy megbetegedés etiológiája még ismeret-

len. 

Forrás (klikk) 

 

Támogatónk: 

 

 

TÉVHITEK A NÖVÉNYI ALAPÚ TÁPLÁLKOZÁSRÓL 

Hiánybetegségeket okozhat a vegán vagy a vegetáriá-

nus étkezés, és nehezen lehet bevinni a szükséges 

tápanyagokat? Vagy azzal, hogy lemondunk az állati 

eredetű élelmiszerekről vagy legalább csökkentjük a 

mennyiségét, már eleget tettünk a fenntarthatósá-

gért? Bár a húsmentes étkezésnek egészségügyi és 

környezetvédelmi előnyei is vannak, egyáltalán nem 

mindegy, miként választjuk meg az ételeinket. 

Olvass tovább (klikk) 

 

COVID -19: ÍGY HATOTT A GAZDASÁGRA A 

JÁRVÁNY 

Közzétette 2020 második negyedévével kapcsolatos 

előrejelzéseit az Euromonitor. A kutatócég ismét le-

minősítette a globális valós GDP-növekedést. Az Eu-

romonitor szerint a fejlett gazdaságokat fogja a legin-

kább sújtani a válság: ezeken a helyeken a gazdasági 

aktivitás 6%-kal eshet vissza 2020-ban. Ez a visszaesés 

jól jelzi a vírus erős elterjedését ezekben a régiókban, 

valamint ezeknek az országoknak a komoly lépéseit a 

fertőzésveszély csökkentése érdekében. 

Olvass tovább (klikk) 
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